

团定远县委实施“四个一” 拓宽团干部渠道

本报讯 县域共青团基层组织改革的关键是改革干部选用机制。改革前,基层团组织工作力量不够、工作载体不足、服务青年能力不强,政治功能和社会功能偏弱的问题较为突出。为全面深化共青团改革,进一步推进全国县域共青团基层组织改革试点工作,建强筑牢团的基层组织,针对上述问题,团定远县委紧抓共青团基层组织改革的有利契机,坚持以团干部队伍建设为总抓手,依托“曲阳雁归”工程引才,取得了较好成效。

县级比选一批。通过综合研判分析、基层团组织推荐和日常了解等途径,在学校、党政机关、非公等领域优秀青年中比选优6名青年人才到团县委机关部室挂(兼)职工作,让他们在更大的舞台展现作为,探索形成了“6+2+3+6+2+N”多元化的机关团干部专职工作体系,“6”即6名团县委机关行政编干部,“2”即定远县青少年发展中心2名事业编干部,“3”即除团县委专职书记、副书记外,选任1名挂副团书记和2名兼职,“6”即6名挂兼职的部室干部,“2”即1名见习和1名特岗人员,“N”即通过团属社会组织、青年志愿者等充实工作力量。相比改革前,团定远县委机关工作力量翻了一番。

乡镇兼职一批。为进一步拓宽基层团干部来源渠道,解决“高中毕业即离乡土、大学毕业就别乡情”的实际困难,探索实施在校大学

生兼职乡镇团委书记工作,经过报名、资格审查等程序,已累计选拔35名在校大学生兼任乡镇团委职务,引导他们知家乡、爱家乡,返乡、建家乡。目前,全县22个乡镇共配备团干部198名,体制外和挂(兼)职干部占比超过一半。同时,完成乡镇团组织换届,选优配强团干部队伍,更好凝聚青年、服务青年。总体来看,新一届成员年龄结构更年轻化,学历层次更高,干事创业活力更强,为乡镇团的领导班子注入了新鲜血液,凝聚了蓬勃朝气。

村级“雁归”一批。为贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想及党史学习教育为青年办实事要求,帮助返乡大学生了解家乡,广泛接触基层、树立人生航向,进一步增强返乡大学生适应和融入社会能力,该县实施“曲阳雁归”工程,先后两批从在外经商有成人士、全日制高校毕业生等优秀人才中引进170名能力素质过硬的年轻人返乡“筑巢”,担任村级团干部,有力加强了村级团组织力量。在村(社区)换届中,在村工作的100余名“曲阳雁归”团干部已全部进入村“两委”任职。同时,明确全日制研究生任职的比照乡镇副科级领导干部享受待遇,年度考核优秀的发放一次性绩效奖金。该做法被《中国青年报》头版、“共青团中央”“共青团新闻联播”等微信公众号报道。

实习“招揽”一批。针对青年人口大量外

流的工作实际,联合县人社局等单位在党政机关、企事业单位开发定远县暑期大学生社会实践岗位近100个,为大学生提供了党政机关、乡村振兴、社区服务等基层一线实践岗位,旨在帮助大学生们更好服务家乡群众、提升实践能力、增强家乡归属感。定远籍大学生纷纷踊跃报名,他们在各自岗位的实践锻炼中,积极投身到家乡建设,以自身行动践行“干在实处、走在前列”。在实习单位协助做好工作的同时,积极参加志愿服务等各项活动,有力延伸了团的工作半径、加强了团组织的工作力量。此外,1名优秀的定远实习大学生还在滁州市大学生暑期社会实践总结会议上代表发言。

通过拓宽团干部选用渠道,既充实了基层团的工作力量,又能够充分吸引各领域优秀青年人才从事青年工作,培养年轻干部、储备青年人才,全县青年工作资源得以有效整合,工作项目及服务领域有力拓展,全县共青团工作引领力、组织力、服务力和大局贡献度持续增强。今年以来,团定远县委先后被定远县委、县政府授予人民满意的领导集体提名奖、被滁州市委宣传部评为全市学习型党组织示范点(全县唯一),县委主要负责同志在县委深改委第七次会议上对县域共青团改革工作予以充分认可。

(武 贇)

“三化”举措扎实推进春耕备耕

本报讯 截至目前,定远县机耕率、机收率均达到100%,小麦条播率达到97%,主要农作物综合机械化水平达到94%。

农业生产机械化。2021年以来,落实农机购置补贴项目资金2.85亿元,全县农机总动力176.5万千瓦,各类农业机械9.87万台(套),其中联合收割机6400台,55马力以上大中型拖拉机7350台,插秧机6100台,无人植保驾驶航空器110台。

农资供应一体化。依托县农资公司,基层供销社、农民专业合作社等涉农经营主体,

加大农资采购供应力度,今年以来,调运供应各类化肥4520吨、农药263吨、种子685吨、农用地膜351吨,储备各类农资5100余吨,直接服务农户1.5万余户。

技术指导专业化。强化农技人员技术包干全覆盖,突出“因时、因苗”分类指导。今年以来,开展病虫害、苗情、墒情调查56次,指导在地作物化学除草1.8万余亩次,清沟沥水122万余亩次、返青肥追施78万余亩次,发布病虫情报、农技推广、墒情简报6期。

(王 雨)

政务服务“不打烊”助力优化营商环境

本报讯 今年以来,定远县新增登记市场主体1262户,其中新增企业432户(全程电子化申报414户,全程网办率达95.8%),企业增速达38%。

延长时间“不打烊”。推出公安、医保、税务等政务服务事项365天“不打烊”服务,实行双休日、节假日窗口轮岗制度。完善7×24小时“随时办”“就近办”服务机制,设立7×24小时自助办理大厅,配备公安、税务等7大类26台自助办事设备。整合市管、税务、人社、刻章等窗口,推行新办企业“一窗受理”服务。截至目前,双休、节假日提供政务服务事项178项,网上可办率达100%,最多跑一次实现100%,企业开办时间压缩至0.5天。

丰富方式“不断档”。深化综合窗口改革,推行“前台统一收件、后台分类受理、统一窗口出件”服务运行机制。

设立企业开办、工程建设项目审批、房产交

易综合服务窗口,实现集中受理、联合审批。落实帮办代办人员,开展免费复印、免费代办、免费邮寄“三免”服务。截至目前,累计为企业减免开办费用达60余万元;即办件比例达到95%以上,平均承诺办结时限压缩到1.09个工作日,较去年平均压缩2.51个工作日;申报材料平均1.42件,较去年平均精简2.08件。

拓宽渠道“不掉线”。推广“皖事通办”服务平台,安徽政务服务网定远分厅梳理上线主题集成服务70个,实现出生、就业、创业、养老等事项全流程办理。皖事通APP上线便民电话专项服务,提供全县40余家单位联系方式。完善7×24小时不打“随时办”服务地图,拓展“跨省通办”“异地代收”范围深度。截至目前,长三角政务服务地图已关联服务场所313个,自助设备22台、服务场所关联事项数21634个;地图有效访问量已达到49万余次,评价总量已达到20万余次,掌上办事项数6.3万个。

(杨 帅)

全力抓好春耕安全生产工作

本报讯 当前正值春耕备耕时节,各类农业机械开始陆续投入生产。为抓牢全县农机安全生产工作,定远县多措并举,扎实开展春耕农机安全生产专项执法检查行动,为春耕保驾护航。

加强农机安全管控。对农机销售进行安全生产检查,在确保农机安全的前提下,对有关个体户宣传安全生产相关知识,进行安全隐患排查,排查潜在的危险源。

加大宣传力度。及时开展农机购置补贴政策宣传和农机报废更新补贴政策宣传,大力推广农机新机具、新技术,积极引导农民购买和使用先进适用的农业机械,为春耕生产创造好有利条件。

积极组织农机服务人员,深入田间地头

农户家中,帮助和指导农机手检修、调试和保养农机具,并现场讲解农业机械维修保养等相关技术,确保农机具以良好的技术状态投入到春耕生产中。

突出农机主体责任落实。加强对农机安全生产指导检查,农机装备安全防护、农机安全生产培训教育等工作落地,农机隐患得到排查整改,确保农机安全生产主体责任落实到位。

加强农机安全生产专项整治工作。通过加强上道路拖拉机安全监管,积极联合交警部门开展拖拉机道路交通安全执法检查行动,重点打击无牌无证、超限超载、酒后驾驶等各类农机违法行为,严防重大农机安全生产事故发生。

(周媛媛)

多举措打造“放心消费”新高地

本报讯 2021年,定远县市场监督管理局积极发挥职能优势,聚焦民生消费领域堵点痛点,下好消费维权先手棋,打好放心消费组合拳,着力营造群众满意的消费环境。

多元共治,织密消费维权“一张网”。不断完善调处和解机制,促进多元化化解、效能提高。运用多种手段和方式,完善消费维权体制机制,及时化解消费风险,提升纠纷解决效率。畅通“12315”平台及“政府热线”,发挥行业协会、新闻媒体、企业内部吹哨者和消费者监督举报作用,2021年共受理投诉举报981件,为消费者挽回经济损失25.6万元。

示范创建,打造放心消费“风向标”。持续推进放心消费示范创建,构建放心消费市场体系,全力打造安全、放心的消费环境。截至目前,该县共认定省级放心消费示范单位1家,市

级放心消费示范单位13家,县级放心消费示范单位161家,两条“放心消费”示范街区。发展82家经营单位为“线下七日无理由退换货”承诺单位。

监管护航,筑牢安全消费“防火墙”。持续开展“三品一特”安全监管,突出农资、成品油等民生重点领域执法,深入开展“铁拳”行动、长江禁渔、食品安全雷霆行动等专项行动,严厉整治制假售假、虚假宣传、非法添加等违法违规行为,切实维护消费者的合法权益。累计查办各类案件541件,案值1755万元,移送公安机关8件,查处知识产权案件33起。破获的李某某等人制售劣质肥料案被列为国家市场监督管理总局民生领域执法铁拳行动典型案例和安徽省打击侵权假冒十大典型案例。

(张成凤)

数据资源管理局多措并举推进综窗改革

本报讯 为深入推进“一网一门一次”改革,最大程度便民利民,定远县数据资源局多措并举,开展政务服务综合窗口改革试点工作。

配备配强工作力量。层层选拔综窗工作人员,加强礼仪知识、业务知识、业务能力的培训,提高工作水平与能力;配备业务能力强的审批人员进驻窗口,负责本部门业务的全流程管理,包括前台支撑、数据调用、受理审批、咨询服务等。

精准梳理服务事项。将涉及本轮改革的发改、住建、应急、经信等15个部门、746项涉企事项,按照“先高频后低频”的原则,进行颗粒化梳理,明确责任人、任务清单,压实工作职责,确保各单位提供规范、精准的表格填写说明、示范文本、审查细则、审查标准等内容,确保压缩审批过程中的自由裁量权。

重构事项服务模式。改变现行窗口部门自己收件、自己审批、自己送达结果的运行模式,实行前端综合窗口统一收件上传综合受理业务平台(或群众自助申报)、部门在后台受理审批、办结自动推送综合窗口统一送达申请人。所有办件收件、受理、审批,送达在安徽政务服务网留痕,并纳入统一监管。将进驻县政务服务中心的政务服务事项纳入综合窗口收件,统一入口和出口,实现无差别服务。

强化督查考核问效。健全考核机制,做到政务服务精细化、高效化,以一流的管理标准、服务标准,保障政务服务水平;县委督查考核办、县数据资源管理局对县综窗工作人员、审批人员实行全流程的监督,同时加强与纪检监察部门的沟通协作,确保取得实实在在的改革成效。

(梁璐璐)



疫情防控宣传进社区

近日,定远县卫健委执法大队组织志愿者走进定远城南塘社区,对辖区内生活超市(门店)、东灿服装厂、庆峰驾校等开展疫情防控宣传,助力社区共创省级文明城市。

该执法大队和社区志愿者们身穿红马甲,佩戴“疫情防控宣传员”臂章,在“中国志愿者”队旗引领下,走街串巷,向社区居民、超市(门店)业主、服装厂工人、驾校学员和老师、快递小哥等群体发放《争做文明定远人、共创省级文明城——致全县广大居民朋友的一封信》《众志成城,战疫情(三字经)》《公共场所、普通家庭防疫指南》,宣传从我做起、从一点一滴做起,积极投身于文明创建,提醒大家少聚集、勿扎堆、戴口罩、勤洗手、常通风,注意公共场所、个人、家居卫生,做好日常清洁、预防性消毒和常态化疫情防控,维护群众的健康权益。 刘 钱摄

曲阳纵横

界牌集镇开展文明交通志愿服务活动

近日,界牌集镇文明实践所组织志愿者开展“文明骑行电动车 平安建设界牌集”文明交通志愿服务活动,大力营造安全、和谐的出行环境。

活动中,志愿者们向过往的电动车主宣传驾驶电动车“十严禁”,普及电动车交通安全知识和农村交通安全常识,叮嘱车主守交规戴头

盔、保车距莫分神,引导车主自觉遵守交通法规,杜绝酒后驾驶、违法载人、逆向行驶、超速行驶等行为,确保文明出行。此次文明交通志愿服务活动,全面提升了辖区居民交通安全意识,倡导文明交通新风尚,有效预防和减少道路交通事故事故的发生,确保道路交通安全、文明、有序。(刘雅丽)

桑涧镇为敬老院老人做核酸检测

为切实做好“外防输入、内防反弹”的常态化疫情防控工作,保障人人生命安全和身体健康。近日,桑涧镇志愿者和卫生院医护人员来到敬老院,为老人及该院职工进行核酸检测采集工作,织密疫情防控保护网。

医护人员在对职工及老人们进行核酸检测的同时,志愿者们维持秩序,为他们讲解日常疫情防

知识,增强老人们科学防护意识,提高敬老院疫情防控能力。据了解,为切实做好疫情防控工作,该镇敬老院时刻不松懈,全面压实防控工作,严格落实疫情防控的各项措施,全面实施全封闭式管理,坚决防止院内发生输入性疫情和聚集性疫情,保障院内老人及工作人员的身体健

(曹姗姗)

藕塘镇开展广场文化志愿服务活动

为丰富群众精神文化生活,进一步推动新时代文明实践活动的蓬勃发展,弘扬健康向上、文明孝亲的社会风尚,近日,藕塘镇在大杨新村门前广场开展新时代文明实践广场文化志愿服务活动,以群众喜闻乐见的形式,培育和践行社会主义核心价值观,吸引周边百余群众前来观看。

来自该镇的文化文艺志愿者20余人,表演了精彩的《我的祖国》《春天的故事》《灯火里的中国》《共筑中国梦》《不忘初心》《走进新时代》等主旋律舞蹈节目,表达对祖国的礼赞以及迈向新时代的欢快心情,充分展现出藕塘老区人民积极奋进、昂扬向上的精神风貌。(王 云)

范岗乡“三举措”加强小麦春季管理

连日来,范岗乡“三举措”加强小麦春季管理,全力保障春耕备耕。

加强宣传。“村村响”广播宣传1000余次,发放《致农民朋友一封信》5000余张,悬挂宣传横幅22条,为群众普及小麦管理知识。落实责任。要求乡包村、村包组干部,按照各自分工包保的责任区,深入农户一线和田间地头,动员农

民群众积极投入小麦春管工作中去。技术到位。农技部门做好墒情、苗情、虫情调查监测,及时发布病、虫、草害情况通报23次,为群众制定防治病虫害指导意见,有针对性地打药除草、增加节水灌溉、适时追施小麦返青肥等办法。据统计,该乡已防治冬小麦病虫害20000多亩,墒管8000多亩,增施肥料1000多吨。(沈明月)